

Notas de Educación Nacional

Pregón de la Falange

La romería a la ermita de San Vitores resultó de extraordinaria brillantez

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Relación de las maestras que ascenden al sueldo de 7.200 pesetas con efectos económicos y administrativos de 1.º de Enero del corriente año, a quienes con esta fecha se las remiten sus nuevos títulos administrativos y se incluyen los nuevos sueldos en la primera nómina que se formule.

Doña Francisca Merino García, de Trasabedo del Tozo; doña Florencia Fernández Delgado, Huéspeda; doña Petra Grañón Porras, Villadiego; doña Natividad del Val Díez, Miranda (Allen de); doña Leonor Ovejero Moro, Pardilla; doña Benedita Rodríguez Alonso, Puebla de Arganzón; doña Leonor Villahán Arroyo, Yudego; doña Siviña Cascajo Ciudad, Zumel; doña Isaac Pérez García, Penches; doña Agripina Sanz Adrados, Moradillo de Roa; doña Efigenia Fernández Gallo, Mampullas de Lara; doña Felipa Cabrejas Santa Cruz, Quintanalaranco; doña Raquel Infante Pérez, Cañizar de los Ajos; doña Jesús A. Balcabado de la Roa, Pancorbo; doña Isabel Alonso Díez, Quintanilla Escalada; doña Manuela Calleja Benito, Fuentespina; doña María Gómez de Diego, Orbaneja del Castillo; doña María Concepción

Área Díez, Corralejo de Valdelucio; doña Lucía Rosales Zorrilla, Nofuentes; doña Aurea Villar Rozas, Mijangos; doña Juliana A. Alonso Matilla, Barbadillo del Mercado; doña Juana N. Cereceda Cereceda, Gredilla la Pólera; doña Eusebia Martínez Pascual, Arenillas de Muñoz; doña Aurea Bernal Sedano, Torrepadrierno; doña Josefina de Miguel Torres, Frías; doña Lucía Martínez Alonso, La Aldea; doña Juliana Martínez-Aldea Martínez, Escario; doña Celestina López Uriarte, Rioseras; doña Perpetua Pastor García, Hinojar del Rey; doña Sofía Altisidor Blanch, Villabáscones de Bezana; doña Susana Fonturbel González, Mazuelos de Sedano; doña Petra Díez Martínez, Villalmanzo; doña Beatriz Pardo García, Fuenteurbel.

Los expresados títulos administrativos, se considerarán nulos, si no se reintegran con póliga del Estado de 37,50 pesetas.

‘HUERFANOS’

El nuevo Estado vela por ti en tu precaria situación por medio del Subsidio de Orfandad.

Frnte de Juventudes ESCUELA DE AEROMODELISMO

Próximo a empezar las clases en esta Escuela, se recuerda a todos los alumnos inscritos para el presente curso 1945-46 se personen en la misma a fin de organizar los grupos y horarios de clases, lo mismo a todos las camaradas que sin haber estado inscritos en el curso anterior y deseen asistir se presentarán a horas de 11 a 1 y de 6 a 8. El curso empezará el próximo día 15 de Septiembre.

El jefe de la Escuela

NOTAS MILITARES

Madrid.—El “Diario Oficial del Ministerio del Ejército” publica, entre otras las siguientes disposiciones: Decreto por el que se modifican las instrucciones para el reclutamiento y formación de la oficialidad de complemento del ejército. Se suprime en la relación de centros escolares el Instituto Superior del Magisterio y se incluyen las Escuelas de Ingenieros de Industrias Textiles (Tarrasa) y las Escuelas del Magisterio. La instrucción militar se recibirá al finalizar el curso en dos fases. Se establece el plazo de 30 días para solicitar el ingreso en la milicia universitaria y se dictan las normas para el desarrollo de la instrucción premilitar superior.

Organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso y por las autoridades locales de la villa de Oña, se celebró con gran entusiasmo en el pasado domingo la romería a la ermita del glorioso mártir San Vitores.

Se organizó el tren que partió de la estación a las ocho cuarenta y cinco, portador de trescientos excursionistas impregnados de una gran ilusión ante esta visita.

Por los caminos que conducen a la ermita, ya desde Terminón notamos que había de resultar de gran concurrencia de los pueblos limítrofes, ya que por todos los caminos vimos en gran número labriegos montados en caballerías, llevando mozas a la grupa.

A las once llegamos a Oña y en la estación aguardaban a los expedicionarios el alcalde, don Eustasio Martínez con todo el Ayuntamiento, banda de música y autoridades.

Seguidamente a las autoridades, iban el jefe local de Educación y Descanso, jerarquías provinciales de dicha Obra camaradas Jerónimo González, Alzaga y Manero, y todos los romeros, camino del Santuario, que dista unos cuatro kilómetros, de verdadera penitencia.

A las 12,30 el R. P. Jesuita de Oña Sagastumé asistido del maestro de ceremonias por don Tirso Saiz, párroco de Cantabrana, ofició la misa y dirigió la palabra a los romeros, después de haber salido procesionalmente por el campo llevando la reliquia del Santo, acompañado de la banda.

Durante la misa, la orquesta Santa Cecilia de la J.O.C. de Burgos interpretó una plegaria de Alard, Cantabile gracioso de Beriot, Saludo de Amor de Spent, Pastoral de Sainz Saens, Cabatina de Alard y Andante de la Casatlon de Mozart.

El P. Jesuita explicó la vida del Santo mártir que nació en Cerezo de Río Tirón, se retiró a la cueva de Oña en que se venera su imagen para pensar en la eternidad y preparar su alma para el cielo. Habló de su predicación a los moros y de su cruento martirio.

A la una y diez terminaba la misa y se procedió al concurso de caballerías enjaezadas, que resultó desierto el premio, por no reunir los presentados las condiciones necesarias.

Luego se presentaron parejas ataviadas al estilo del país, otorgándose el primer premio a Gloria Alonso de Armijo, de Briviesca y con el importe del premio desierto se dieron premios especiales a Paulina Albertiz, de Mataró, Elvira García y María Luisa Ortiz, de Oña.

Terminado el concurso, todos los lugares guardados por sombra, fueron ocupados para reforzar los cuerpos, rendidos por la fatiga del penoso

viaje, de verdadera peregrinación y por el sol abrasador.

Y ya por la tarde se celebró el concurso del baile de jota, en el que participaron 14 parejas de los pueblos de Oña, Salas de Bureba, Terminón, Cantabrana, Quintanapio y Burgos. Obtuvieron primer premio la pareja integrada por Angel Saez y Victoria Martínez, segundo, Gumersinda Miguel y Marina Santamaría y una especial a la señorita Josefina Orteg, como la mejor bailadora de jotas.

En el concurso de canciones se presentaron de Terminón, Oña y Burgos y doña Angelinas Rodríguez de Gallgo, que interpretó con excelente voz y exquisito gusto una jota navarra, fuera de concurso. Se dejó desierto el premio y con su importe se aumentaron los premios a los concursantes de las jotas.

A continuación se recó en la ermita el Santo Rosario, emprendiendo el regreso a Oña.

Seguidamente al tren que nos ha de conducir a Burgos, invitando en el recorrido de setenta kilómetros, cinco horas y media, llegando a las dos cuarenta y cinco de la madrugada con un retraso de más de cuatro horas.

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

BECAS PARA ESTUDIOS
Se convoca oposición para proveer dos becas Bachillerato, admitiéndose instancias hasta las trece horas del 20 de Septiembre.

Ayuntamiento de Gamonal de Río Pico (Burgos)

Subasta para construcción de vivienda
El día 16 de Septiembre próximo venidero, a las doce horas, se celebrará en este Ayuntamiento la subasta para la construcción de una casa habitación para la maestra de la localidad a base de pliegos cerrados.
Admisión de proposiciones: Hasta las trece horas del día anterior a la subasta.
Condiciones de obra, etc.: De manifiesto en esta Secretaría todos los días laborables de nueve a trece.
Tipo de licitación: 36.75275 pesetas.
Depósito provisional: 5 por 100, que se elevará al 10 por 100 de fianza definitiva, por el importe del remate.
Gamonal de Ríopico a 27 de Agosto de 1945.
El alcalde
Casimiro Casado

RECAMBIOS AUTOMOVILES

CHEVROLET, DODGE, ETC.

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Plaza Calvo Sotelo 8 --- Teléfono 1814 BURGOS

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatoria Antituberculosa Provincial
Pulmón y corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander 3, 4.º.—Tels. 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, primero, centro
Teléfono 1701.—Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18.—Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1304

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Pádua, 2.—Teléfono 2231

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono, 1591

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

Ciodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, dcha.—Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléf. 1539

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid 14, 3.º.—Teléfono 2492

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DO
San Pedro Cardena, 2—Tel. 2405
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prima, 16
Teléfono 2494 De 12 a 3

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33
Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valcicella
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 8, 3.º izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

T. TEMINO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Luis Peréz Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS DE
Vicente Vallejo
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º, izquierda

39,99 CONTABILIDAD
Práctica, curso de 3 meses, profesor especial
La carrera más bonita y positiva en todo el mundo, de gran porvenir en Burgos, para jóvenes de ambos sexos (plazas limitadas)
Horas de 8 a 10 noche
Plaza de Vega 27, 2.º izquierda, habitación 9
BURGOS

ULTIMOS DIAS de venta especial de L A N A S a precio reducidísimo
Aproveche esta oportunidad que le presenta
CAMPO

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión
ELECTRICIDAD EN GENERAL
Grandes descuentos a revendedores y Centrales
CONSULTEN PRECIOS
BATTANER Moneda, 14 - BURGOS

GUION

Justicia social

Cuando Franco, en Vigo, llamó a revisión los valores de la vida nacional, con ocasión de la fecha trascendental de la Cruzada, el valor de la justicia social se exaltó hasta el grado jerárquico que le corresponde. En el canto de sus palabras a la sublimidad del heroísmo marino y a la fecundidad del mismo en el área de la actividad económica y política, van subrayados los altos pensamientos de la justicia que anima al nuevo Estado. Lo que España quiere en la pacífica y ejemplar inteligencia de todos sus hijos es la realización de este ideal justo. Precisamente en las grandes instituciones creadoras de la España nueva, esta de las actividades marítimas ocupa un puesto preferentísimo. Las destacadas razones de orden político e histórico que inclinan a los Poderes públicos por estos derroteros, encierran una trascendental verdad. La tradición marinera del pueblo y de su historia.

La redención colectiva de las clases marítimas, como ejemplo de las capas humildes, dan una tónica de la sinceridad social de una política. Cuando la primera preocupación de un Estado estriba en fortificar el concepto de la importancia social, y esta circunstancia se da en todos los aspectos de su política, tiene bien ganado el título de social, sin que hipotética perversion del concepto nos recuerde la aberración socialista.

España tiene títulos legítimamente ganados de Estado profundamente social, cuya realización de justicia, se superpone a toda otra preocupación colectiva.

La política marinera del Caudillo está acompañada y dirigida por este signo fecundo de los tiempos modernos, cuya elevación ha caracterizado el progreso de la ciencia y de la práctica político-económica.

Así precede España en todos los momentos de su vida y así exalta la verdad de su política social, ganada a costa de mucha sangre y de tanto sacrificio.

LA ARGENTINITA fuera de peligro

Nueva York.—La célebre bailarina española Encarnación López, "la Argentinita", se encuentra ya, al parecer, fuera de peligro, después de la delicada operación quirúrgica que le fue practicada la semana anterior en el Medical Center de este capital, operación que la tuvo al borde de la muerte. "La Argentinita" sigue hospitalizada en dicho sanatorio.—Efe.

CORDON

CON GRUPO ELECTROGENO

Sesiones a las 5'45, 8'15 y 11 noche. La estrella preferida del público

Greta Garbo

con MELWYN DOUGLAS en

LA MUJER DE LAS DOS CARAS

La más genial interpretación de la gran artista

Teatro Avenida

MARIA GUERRERO ESTRENO de la comedia en tres actos de LUIS GARCIA SICILIA

HA DESEMBARCADO EN TERRITORIO JAPONES EL PRIMER DESTACAMENTO NORTEAMERICANO

(Viene de primera página)

bahía de Tokio, al costado del destructor norteamericano "Gosselin", pero sin causar daños ni víctimas.—Efe.

EL DESEMBARCO ALIADO PODRA ANTICIPARSE 24 HORAS

Manila.— Informes procedentes de la III flota aseguran que las operaciones en el interior de la bahía de Tokio han sido terminadas con tanta rapidez que se cree que el desembarco de las fuerzas aliadas podrá adelantarse en unas veinticuatro horas.

El almirante Halsey, comandante de la flota, espera entrar en la bahía de Tokio con su buque insignia, el acorazado "Missouri", de 53.000 toneladas, mañana miércoles.

Los japoneses han fijado la fecha para la rendición formal en dicho acorazado, el próximo domingo.—Efe.

FIRMA DE LA RENDICION DEL SURESTE DE ASIA

Rangún.— Preparando el camino para una rápida entrega a los aliados en Singapur, los emisarios japoneses de capitulación han firmado los acuerdos preliminares de la paz en el Sureste de Asia, a la una de la mañana del martes, en el gran salón de baile, brillantemente iluminado del palacio del Gobierno.

Se dice que la flota británica de las Indias Orientales, dirigida por Nelson, ya se encamina hacia el estrecho de Malaca para la entrada triunfal en Singapur.

El teniente general Takago Numata, vicepresidente de Estado Mayor para el área japonesa meridional firmó como plenipotenciario. El jefe del Estado Mayor aliado del Sureste de Asia, firmó en nombre del almirante lord Luis Mounbatten. El capitán E. S. Habacker, firmó en representación de los Estados Unidos.

La radio de Nueva Delhi anuncia que Numata ha avisado a la flota japonesa de la 10 región y al ejército japonés del Sur, que el martes por la mañana llegaban unidades navales británicas frente a Sabang y, posiblemente también, frente a la costa Oeste de Malaca y las costas Norte y Este de Sumatra.—Efe.

EMPIEZA LA OCUPACION DE SHANGHAI

Chungking.— Tropas paracaidistas chinas han comenzado a descender en Shanghai a las seis de la mañana del lunes, según informa la Agencia Central News.—Efe.

LA V Y VII FLOTAS SE UNIRAN A LA III

Guam.— El almirante Nimitz ha anunciado que la III flota de los Estados Unidos será aumentada por la V y VII flotas y la fuerza del Norte del Pacífico para la ocupación del Japón y de los territorios que están en poder de los japoneses. Agregó que la famosa III flota tendrá a su cargo la ocupación naval del sector de Tokio y, cada una de las otras fuerzas tendrán a su cargo el control de las aguas costeras de ciertos territorios ocupados por el enemigo y apoyarán a las fuerzas americanas de tierra en la ocupación del sector terrestre del Japón. Bajo la inspección del almirante Kelly Turner, jefe de la fuerza anfibia del Pacífico, la III, la V y la VII fuerzas anfibas transportarán a las fuerzas de ocupación a los sectores designados para su desembarco. Por su parte, la VII fuerza anfibia desembarcará algunos de sus contingentes en Corea, al mismo tiempo que controlará las aguas de la costa de China desde Haiman, incluyendo el mar Amarillo, a la costa occidental de Corea, los sectores asignados a la V flota y la fuerza del Norte del Pa-

cífico serán anunciadas posteriormente.—Efe.

LOS TERRITORIOS QUE DEBERAN RENDIRSE A MOUNTBATTEN

Manila.—El general Mac Arthur ha definido en unas órdenes enviadas al cuartel general imperial de Tokio, los territorios ocupados por los japoneses que deberán rendirse al almirante Mountbatten.

Las Andaman, Nicobar, Birmania, Tailandia, Indochina francesa (al sur de los 16 grados de latitud), Malaca septentrional, Sumatra, Java, Lesser, Sundas (incluyendo Bali, Lombok, Timor), Boeroe, Caram, Ambon, Kai, Aroe, Tanimbar, Nueva Guinea holandesa y las islas del Mar de Aradura, las Célebes y Halmahera, se rendirán al mando supremo aliado de Asia Suroriental.

El comandante nipón y todas las fuerzas de tierra, mar y aire, así como las auxiliares de Borneo, Nueva Guinea británica, las Bismarck, y las Salomón, se entregarán al jefe de las fuerzas militares australianas.—Efe.

ES POSIBLE QUE LA FIRMA DE RENDICION SEA APLAZADA

Londres.—Es posible que la firma de la rendición incondicional del Japón

El partido comunista chino está dispuesto a un acuerdo con Chiang-Kai-Chek

(Viene de primera página)

de los impuestos, con objeto de remediar en algo la difícil situación del pueblo.

5.—Reconocimiento del estatuto legal de todos los partidos y grupos, derogación de todas las leyes que estorben las libertades de asociación y expresión, y liquidación de los grupos políticos secretos, así como también la puesta en libertad de los prisioneros políticos.

6.—Una conferencia inmediata de todos los partidos, grupos y representantes apolíticos, para discutir las cuestiones de la postguerra, redactar un programa administrativo democrático, establecer un gobierno democrático de coalición y preparar el camino para la constitución de una Asamblea Nacional, elegida por sufragio universal.

La declaración termina así: "El partido comunista chino afirma que está dispuesto a llegar a un acuerdo con el Kuomintang—partido gubernamental chino— y demás partidos y grupos políticos chinos, al objeto de encontrar una solución rápida de los problemas más salientes, de establecer una unidad fuerte y duradera y de llevar a la práctica con firmeza los tres principios del doctor Sun-Yat-Sen: Nacionalismo, derechos democráticos y bienestar del pueblo.



ELEXITO

de nuestros almacenes está en que cubren con su extensa variedad todas las necesidades de una casa, haciendo hogares alegres y confortables



CALERA, 9

Un plebiscito determinará si Puerto Rico será "dominio" independiente o el 49 Estado norteamericano

EN BREVE SE TOMARAN MEDIDAS DECISIVAS

San Juan de Puerto Rico.—El presidente del Senado, Muñoz Marín, ha declarado que han de tomarse medidas decisivas en Washington en un plazo de quince a veinte días para que el pueblo de Puerto Rico decida en un plebiscito si la isla ha de ser "dominio" republicano independiente o el 49 Estado de Norteamérica.—Efe.

Alemania deberá pagar el importe de las reparaciones antes del 15 de Febrero de 1948

Frankfort.—Alemania deberá pagar el importe de las reparaciones a las Naciones Unidas antes del 15 de Febrero de 1948, según establece el protocolo redactado en Berlín, ha declarado el coronel L. W. Jefferson, director de la división de reparaciones y restituciones del Gobierno militar norteamericano, en su conferencia de Prensa. En lo que respecta al traslado de instalaciones industriales de Alemania, el coronel Jefferson dijo que probablemente se llegaría a una decisión y que la opinión dominante es que deben trasladarse por unidades completas y útiles los equipos industriales. Eso significa que ninguna instalación industrial se inutilizará porque una de las cuatro grandes potencias desee solamente piezas específicas de la maquinaria.

Agregó que no habían sido fijadas aún las bases con arreglo a las cuales serían distribuidos los importes de las reparaciones entre las pequeñas potencias.—Efe.

EL GOBIERNO INGLES acepta la solicitud norteamericana de que se estudie la proposición del Rey Miguel de Rumania

CELEBRARAN CONVERSACIONES PARA TRATAR DE LA FORMACION DE UN GOBIERNO MAS DEMOCRATICO

Londres.—El Gobierno británico ha aceptado la solicitud norteamericana para que se estudie la petición del Rey Miguel de Rumania de que las grandes potencias aliadas ayuden a Rumania en la formación de un Gobierno más democrático que el actual en su país, según se anuncia de fuente oficial. Las conversaciones preliminares se efectuarán por la vía diplomática normal, pero también es posible que se incluyan en el orden del día de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebrará en esta capital el mes que viene.—Efe.

La Dieta explicará al pueblo nipón las razones de la rendición

San Francisco.—El primer ministro del gobierno japonés, príncipe Naruhiko Higashi Kuni, ha manifestado que durante los días 4 y 5 de Septiembre, la dieta japonesa se reunirá en sesión extraordinaria para explicar al pueblo nipón las razones de la rendición ante los aliados.

La reunión había sido convocada los días 2 y 3, pero ha quedado aplazada con el fin de evitar que coincida con el desembarco de las fuerzas norteamericanas de ocupación.

Detención de un espía alemán e hacia pasar por súbdito argentino

Washington.—Un espía alemán ha sido detenido, según anuncia el Departamento de Justicia. Era buscado desde hace seis meses por la oficina de investigación federal. Se trata de Hans Rudolf Christian Zuhdorff, quien se hacía pasar por súbdito argentino y poseía una documentación completa que había sido falsificada.—Efe.

sea aplazada una vez más si los aliados acceden a una petición hecha por radio al cuartel general de Mac Arthur en Manila por el cuartel general imperial de que se celebren nuevas conversaciones acerca de las condiciones aliadas.

Después de decir que el Gobierno japonés y el cuartel imperial "dedican todas sus energías a la tarea de ejecutar rápida y eficazmente" las demandas presentadas por los aliados a los emisarios nipones en Manila, el mensaje japonés continúa "En vista de la compleja situación nos esforzamos de los términos de rendición, ocurren incidentales lamentables. A este fin, deseamos llegar, por adelantado, a una comprensión total con respecto a ciertos aspectos de dichos términos. Esperamos sinceramente que nos sea concedida la oportunidad de someter nuestros deseos referentes a los citados aspectos al mando supremo a su llegada al Japón y con anterioridad a la firma solemne".—Efe.

Las vacaciones de Churchill

En breve saldrá para el continente

Londres.— El jefe de la oposición, Winston Churchill, saldrá en breve para el continente, acompañado de su hija Sara, donde permanecerá un mes de vacaciones. Su esposa permanecerá en Londres según anuncia el "Evening News". Agrega que la familia Churchill, después de tener que abandonar la residencia de Downing Street, fijará su residencia definitiva en Kensington, resolviendo de esta forma el problema de alojamiento que tenía planteado.—Efe.

EL EX PREMIER, NO ENCUNTRA CASA

Lisboa.—En un artículo enviado des de Londres a un periódico lisboeta, se dice que, aunque Mr. Churchill sigue siendo el primer ciudadano de Inglaterra, todavía no ha encontrado alojamiento en aquella capital desde que abandonó Downing Street.

Según dicho artículo, Churchill habita en el Hotel Claridge donde también vive el Rey de Grecia y varias personalidades de la finanza internacional. Como no hay habitaciones libres, el propietario gerente del hotel ha cedido las suyas, hasta que Churchill encuentre casa.—Efe.

LE HA SIDO ADMITIDA la dimisión al ministro argentino de Asuntos Exteriores

Buenos Aires.—La dimisión de Ameghino como ministro de Asuntos Exteriores de la República argentina, ha sido aceptada, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Buenos Aires.— Con carácter interino, el actual ministro de Hacienda, Armando Antille, se ha hecho cargo de la cartera de Asuntos Exteriores, vacante por la dimisión de Ameghino, según anuncia la Agencia United Press.

Treinta y seis miembros de las organizaciones ultranacionalistas se han hecho el "harakiri"

San Francisco.— Treinta y seis miembros de las organizaciones ultranacionalistas se hicieron el "harakiri" en una reunión celebrada al tener conocimiento de la rendición del Japón, según anuncia Radio Tokio.—Efe.

SE SUICIDA EL AYUDANTE DEL PRINCIPE RIGU

Londres.—El ayudante de campo del príncipe Rigú, que falleció a consecuencia del ataque norteamericano contra Hiroshima, teniente coronel Hiroshi Yashimari, acaba de suicidarse por "no haber sabido cumplir mejor con sus obligaciones".—Efe.

LAS ULTIMAS HORAS DE BERLIN

El éxodo de la ciudad en llamas

Por Joaquín NAVARRO CRISTOBAL

VIII

TERMINA NUESTRA MISION

En las primeras horas de aquella tarde resolvimos no pasar ya la noche en Berlín. Un par de horas antes habíamos entregado en la oficina central de telégrafos de Oranienburgerstrasse nuestras dos últimas crónicas para España. Nos las recogieron pero no pudieron ser retransmitidas. El edificio ardió minutos después de abandonarle nosotros.

Nuestra misión de informadores neutrales había terminado. No quitamos ojo del plano de Berlín ni el oído del estruendo de la batalla. Seguros estábamos de que en el ataque frontal los tanques de Zukof no llegarían en veinticuatro horas al Tiergarten donde está enclavada la Embajada española, pues la lucha a cuchillo casa por casa y piso por piso era feroz y obstinada, pero de lo que no estábamos tan convencidos es de que aquella misma noche no fuera cortada la única salida que nos quedaba, la carretera de Hamburgo, y se completase el cerco de acero de la ciudad. Teníamos que salir como fuera aquella misma tarde, antes de que se juntasen los dos extremos de la gran argolla de tanques y cañones que iba a prisionar Berlín. Desde aquellos días de Enero en que la gran cabalgata de treinta mil tanques rusos cubrió en un par de semanas las inmensas distancias de Baranow a Frankfurt, habíamos previsto el momento del éxodo. Nuestro lema era permanecer allí mientras se pudiese observar e informar, pero temerario todo listo para salir por nuestros propios medios en cualquier instante. Habíamos hecho amplios cálculos sobre el mapa de Alemania y la reserva de gasolina era algo intangible y bastante más

sagrado que la comida. Las hojas de ruta, hábiles para diversos trayectos, las teníamos cuadradas, por la Policía, por el Ejército y los Ministerios del Exterior y Propaganda. Conocíamos la disciplina alemana y sabíamos que aun en aquellos momentos finales en que una granada de artillería o una mina aérea desventaba un Ministerio o convertía en montón de hierros y cemento en escoria un centro oficial, era imposible moverse por el angosto territorio del Reich sin tener bien en regla la documentación. Hasta el instante de la capitulación del Ejército alemán, cuando ya nos encontrábamos en Copenhague, pudimos comprobar y admirar el sereno y serio control de todos los puestos de vigilancia en calles y carreteras. Por eso nos preparamos para cualquier eventualidad, previéndonos de salvconductos de personas y coches, tan completos, que nadie, fuese del Ejército, de las S. S. o de la Policía, pudiera pedir más. Gracias a esta precaución nuestra y a la facilidad con que todos los organismos oficiales, más celosos de nuestra suerte que de la de ellos mismos, nos pusieron todas las firmas y sellos que les pedimos, pudimos recoger diez y ocho de leguas sin un paracaute a pesar de lo llamativo que resultaba nuestra baravana y del rigor de los copiosos controles.

EN MARCHA...

A las dos de la tarde de aquel 23 de Abril en el Tiergarten berlinés no todo es gesto de frío heroísmo o de frío fanatismo desesperado y suicida. Entre los nuevos Nibelungos acorralados en la selva urbana y en torno de los famosos bunkers—edificios de cemento de la pagania nazi—estamos nosotros también, pero no como héroes, sino como espectadores fríos y neutrales del gigantesco drama, cuyo desenlace nos puede envolver en la tragedia. Por eso hemos decidido que ha terminado nuestro papel. A esta misma hora delante de nuestra Embajada hay cuatro coches. Mientras cargamos los bidones de gasolina y los equipajes, los soldados alemanes que por allí pululan esperando el momento de clavar sus bayonetas por las mirillas de los tanques rusos, nos miran con ojos otónitos y ante las señas amables que les hacían las banderas de los coches, movidas por el viento, aseguro que sintieron la alucinación del país de la paz, que aquellos colores representaban. En los últimos días fueron innumerables las personas alemanas que se presentaron a nosotros con la súplica de que les sacásemos del infierno de Berlín, pero, pese a nuestra buena voluntad, nada podíamos hacer, porque los alemanes tenían su puesto y el abandono del mismo era una deserción que en aquel instante decisivo podía hacer fracasar la salida de todos los españoles que allí quedábamos. De estos ninguno fué desatendido. A las dos y media de la tarde habíamos puesto ya en marcha los motores. Temíamos que de un momento a otro llegase la alarma aérea, pero habíamos tomado la resolución de salir inmediatamente aunque el cielo se cubriese de aviones. Era muy frecuente en aquel tiempo ver coches completamente pintados de blanco y con una gran cruz roja en la capota para prevenir a los "Tiefieger", aviones de ataque rasante que en los últimos meses barrían las carreteras de Alemania. Nosotros no acudimos a este truco. Honradamente cubrimos con una bandera española el coche que había de ir en cabeza y con este signo de neutralidad encomendamos a Dios la suerte de nuestro éxodo.

A las tres menos cuarto, después de una emocionada despedida de los que allí quedaban en el refugio de nuestra representación y de desear buena suerte a los soldados que curioseaban por allí, emprendimos la marcha. Cruzamos directos desde la calle de la Embajada hasta la Gran Estrella, distantes unos trescientos metros y en cuyo centro se alza la gran Columna de la Victoria conmemorativa de la guerra franco-prusiana, para tomar la gran Avenida del Eje que arranca entre Unter den Linden y termina en Charlottenburg. La contemplación de aquel monumento del triunfo sobre Napoleón en sus días de esplendor era la última mirada que

se los echó. Allí estaba sobre la alucinación soñada la diosa de la victoria a la que Goebbels en su última peroración había llamado con expresión desesperada prostituta, con las alas abiertas y enroscando casi desde las nubes con las manadas de tanques de la estepa que rondaban la periferia de Berlín. Al pie de la gigantesca columna unos soldados se parapetaban con sacos de truenos y emplazaban ametralladoras que empuñaban la gran calzada hasta las puertas de Brandemburgo.

Todo el bosque del Tiergarten a derecha e izquierda de la avenida del Eje, este nombre no tiene sabor político, sino que significa simplemente que esta gran avenida de Este a Oeste de Berlín es como el eje de la gran metrópoli estaba cuajada de baterías de todos los calibres cuyo estruendo nos ensordecía. Los soldados que se tocaban con los codos en el gran parque estaban cobijados en grandes zanjas y trincherones cavados recientemente.

Por algunos puntos, la artillería rusa había provocado incendios en el bosque urbano. Pasamos varias columnas del Volksturm y de las Juventudes Hitlerianas que aún levantaban sobre el estruendo de los cañonazos las melodías de sus viejas canciones guerreras. Dejamos atrás el Tiergarten y al entrar en los barrios de Charlottenburg nos detuvo un control militar. Era el primero de los mil y uno que tendríamos que pasar. Un vistazo a la documentación, que hacía una resma de papel, y paso libre con una reverencia y un augurio de buena suerte. La cortés y buenas formas en aquellas horas trágicas y por parte de unos hombres destinados a la muerte a la esclavitud, era algo emocionante...

ULTIMA VISION DE BERLIN

Las calles del Oeste de Berlín presentaban un aspecto igualmente trágico y desolador que las del Centro y Este; largas hileras de casas desventradas con las vértebras de sus ladrillos al aire y a la lluvia, grandes edificios quemados sin otra cosa que ventanas chamuscadas como los ojos de Berlín abrasados por los insomnios desvelados de las noches de bombardeo, calles desgarradas en zanjas y pozos de tirador, montones de escombros. Yo salía de una ciudad que ardía en todas sus calles y al tener que lanzar el "auf wiedersehen Berlin", surgió en mi memoria la imagen de aquel Berlín que yo había conocido allá por la primavera del año 36. ¿Qué se hizo de aquella capital olímpica y elegante laboriosa y satisfecha, la de los amorosos lagos, la del Berolina y el Grunewald? Hoy tengo que huir de aquí porque las que un día fueron casas son esqueletos de barro y acero que me asustan con los ojos vaciados de sus ventanas y las desencajadas mandíbulas de sus puertas que parece que van a caer sobre mí con su altura tambaleante. "Auf wiedersehen Berlin", la ciudad donde los que aún viven están enterrados en los refugios y los muertos ya no tienen sepultura. Crepitan rojas llamaradas como chorros de sangre palpitante y cálida que salta del corazón de una nación clamando al cielo, y el cuadro que se nos metió por los ojos nos estremece aún con su recuerdo. Mujeres, niños y ancianos que forman "cola" bajo el fuego enemigo para proveerse de comida para el asedio, pues según nos informan se ha dado orden de reparar todos los viveres ante la imposibilidad de hacerlo en los próximos días. Edificios que se derrumban mordidos por los obuses. Coches abrasados al borde de la calzada. Tranvías arrancados de los rieles y con el trole colgando como las riendas sueltas de un noble bruto. Cañerías rotas, farolas tronchadas, bañeras abolladas y suspendidas de un piso sobre la calle cubierta de escombros entre los cuales se ven coquecitos de niño quemados y cuadros familiares. Y los relojes públicos parados todos por barrida, en el mismo segundo que marca el punto preciso de la congespiciente tragedia aérea. Ibamos alejándonos del centro de Berlín, dejando a nuestra zaga vehículos entornados y caballos heridos que se desangraban y lanzaban relinchos lastimeros al aire lúgubre de pavesas. La paz de los estanques y los copiosos lagos del Oeste, había sido turbada también a cañonazos y los ganjos que tantas veces habíamos visto abiertos en sus metafísicas penurias, cerraban ahora despatarrados y levantados en el desahucio

ESTAFETA de la ciudad

CARTAS AL "DIARIO"

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS

Muy señor mío: En las últimas manifestaciones del señor alcalde de mi querida ciudad de Burgos y que son de verdadera importancia para el porvenir y progreso de la ciudad querida, veo con gran beneplácito la construcción del Hospital de San Juan de nueva planta y en el lugar precisamente donde hoy está enclavado. Una gran idea, en verdad, pues la maravillosa portada del edificio será de una grandiosidad y de elegancia suma.

El recuerdo para mí del Hospital de San Juan es en extremo constante. De allí fué farmacéutico mi querido padre (q. e. p. d.) y en aquella casita adosada a la farmacia vi yo la luz primera de mi vida.

Siempre tuvo el Hospital su farmacia y hoy en la actualidad creo que el cargo es interesante y que el Excmo. Ayuntamiento tiene el pensamiento, como es justo y lógico, de convocar una oposición y bien merece esa farmacia un profesional dotado de verdadero conocimiento científico que ponga a la altura de su fama esta nobilísima y antigua Farmacia del Hospital de San Juan de Burgos.

Pero tengo noticias de que esa oposición aún no está convocada y también tengo referencia de que se prepara para muy pronto, en Burgos, una manifestación científica-farmacéutica de estudios superiores a la que acudirán destacados elementos de nuestra profesión. Los valores farmacéuticos burgaleses, entre ellos, el del muy ilustre doctor Obdulio Fernández Marriano Leza, Víctor Villanueva, Ricardo Olalla y otros más. Es decir, que la reunión científica será de un valor insuperable y digno de la ciudad de Burgos.

Nuestros compañeros visitarán los monumentos y los centros profesionales. Ese Laboratorio municipal, que con tanta pericia y acierto dirige el Dr. Carazo y esa antigua Farmacia del Hospital de San Juan y otras cosas de importancia profesional.

Y yo me atrevo a suplicar, con todo respeto, al Excmo. Sr. Alcalde de Burgos, que prontamente convoque a oposición a esa plaza de farmacéutico para que cuando visiten a Burgos nuestros compañeros tengan el Hospital de San Juan su farmacéutico propietario y pueda mostrar a los profesionales ese Centro hospitalario de tanta raigambre burgalesa y de tanta historia inmaculada y llena de caridad y desprendimiento.

GREGORIO ESCOLAR.

Sevilla 22 de Agosto de 1945.

de la lucha la alarma alborotada de sus graznidos.

Nos detiene el segundo control y nos anuncia que hay alarma aérea. Hemos decidido salir de la zona del inminente cerco y no hacemos caso de este aviso. El fianco izquierdo del ataque ruso, como un inmenso brazo de acero, se había adelantado audaz rápidamente hacia el Oeste por el Sur y por el Norte el fianco derecho, como una hoz gigantesca, iba a juntarse con el ala izquierda en un punto: Nauen. Por allí teníamos que pasar y por eso corríamos, aunque sobre nosotros había ya una sombrilla de bombarderos aliados...



Venta en Farmacias, Café Viena y confitería y Granja Tudanca

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros

GRAN HOTEL

Agua caliente, sulfuro y bromo del 1.º de Julio a 1.º de Septiembre 1945

Mañana se abrirá la taquilla para la venta de localidades del festival taurino a beneficio de los Ancianos Desamparados

PEPE ANASTASIO SE ENTRENÓ EL PASADO DOMINGO EN EL ESCORIAL REJONEANDO UN TORO ADQUIRIDO A LA EMPRESA DE MADRID

Nos hemos tenido que habilitar otro escaparate para exponer los regalos

Realmente ha adquirido ya tales caracteres la expectación que existe en la ciudad ante nuestro gran festejo taurino, que resultaría un fraude para el público dejarle sin nuevas noticias relacionadas con él. Pero, por eso mismo, queremos hablarlo sumariamente. Ya que hoy es día de faustas nuevas y justo es que de ellas disfruten nuestros lectores sin ninguna clase de aditamentos. He aquí, cuanto tenemos que decirte, lector: Ya habrás visto que nuestros diestros, lo mismo Morenito que Albacín y Pericás, han contactado sus recientes actuaciones por éxitos resonantes. Y este hecho, que garantiza la calidad excepcional del festival a beneficio de los ancianos, viene a tener aún más significación con el de que Pepe Anastasio, el joven rejoneador andaluz, ha preferido no actuar públicamente el pasado domingo, para dedicar esa fecha a un concienzudo entrenamiento a fin de que en Burgos sea su gran día. Nuestras noticias son bien concretas. Pepe Anastasio ha adquirido un toro a la empresa de Madrid y lo trasladó a El Escorial, donde el domingo—a puerta cerrada—ante un grupo de íntimos, actuó con caracteres potestáticos, probando así la madurez artística que ha conseguido y las portentosas facultades de que está en posesión, antes de su viaje a nuestra ciudad. He ahí, pues, la forma adecuada con que los toreros del domingo se preparan... Un deber de gratitud nos obliga a dedicar también otro párrafo a la generosidad de los burgaleses. Porque, usando todos los cálculos, resulta que este año no han sido suficientes los escaparates para exponer los regalos recibidos. Y ayer inauguramos un tercero: el de la Papelería Sedano,

del paseo del Espolón, seguros, además, de que quizá hoy mismo sea preciso fijar otro lugar nuevo para ampliar nuestra exposición, magnífica en elocuencia de lo que Burgos representa en sus caritativos sentimientos, a los que, en favor de los pobres, dirigió su llamamiento este periódico al anunciar la celebración del magno festival del domingo.

Los donativos en metálico recibidos ayer fueron los siguientes: Hotel Condestable, 100 ptas.; Sucesores de Emiliano Domingo, 25; D. Federico Martínez Varea, 100; D. Timoteo Martínez Mata, 50; y D. Antonio Blanco, sucesor de Quemada, 25.

La lista de regalos se vió también incrementada con los siguientes:

- Bar Arriaga, seis botellas de vino Ituelo.
- Galletas Arconada, tres latas de galletas "Rocio" y otras tres de galletas "Tinita".
- D. Miguel Merino Alvillos, un jersey de niño.
- Confitería Granja Tudanca, figura decorativa (león).
- Relojería y joyería Angel García, una imagen de la Virgen del Pilar con iluminación eléctrica.
- Mercería Casas, jersey de señora.

Y, finalmente, para satisfacción del público, anunciamos otra vez que es mañana el día en que la taquilla será abierta. Y que es allí, en la taquilla, donde únicamente deben solicitarse localidades. En nuestro poder no existe ni una sola y estamos seguros de que quedará "papel" en poder del expendedor. Tal es la expectación ante nuestro festejo y tal el ambiente de la ciudad, expresión de un entusiasmo sin precedentes, que nosotros agradeceremos en nombre de los pobres.

Un especialista norteamericano en tratamientos con la penicilina se halla actualmente en Madrid

"Hasta que no sea descubierta la exacta composición química de la droga -ha dicho- no podrá ser empleada sin restricciones"

Madrid.—Se encuentra en Madrid un joven doctor norteamericano, especialista en tratamientos con penicilina, llegado a Europa para realizar un informe documental sobre la acción de la droga y sus resultados en los hospitales de campaña del continente europeo. Un redactor de Cifra se ha puesto al habla con él, por medio de la Embajada de los Estados Unidos y el doctor ha contestado a sus preguntas expresando su deseo de que no se hiciera público su nombre.

Ha manifestado que la inyección es hasta la fecha el medio más indicado y eficiente para la aplicación de la penicilina, ya que la vía bucal ofrece el inconveniente de que los ácidos del estómago destruyen la penicilina. El organismo humano tarda unas tres horas en eliminar la penicilina aproximadamente, por lo cual puede aplicarse a los pacientes en dosis considerables sin temor a perjuicios.

Sobre los casos más extraordinarios de curación dice que ha conocido la aplicación en numerosas dolencias con resultados maravillosos, pero los ejemplos más destacados son en infecciones oftálmicas y en meningitis.

En Londres la penicilina viene aplicándose con éxito en el 75 por ciento de los casos de meningitis, lo que tiene una gran importancia clínica. Entre los casos más extraordinarios figura la aplicación de la droga por inyección directamente en el cerebro, como complemento de las inyecciones intravenosas, para tratar una meningitis cuyo caso se consideraba desesperado. El resultado demostró rotundamente que las inyecciones en la cavidad cerebral pueden aplicarse con buenos resultados y sin reacción peligrosa.

Acerea del abastecimiento de penicilina al mundo dijo que los Estados Unidos son los primeros productores del mundo y añadió que precisamente acababa de recibir un cable de su país donde cuenta de que un técnico del departamento de producción de penicilina, el doctor George H. Brown, había descubierto un método de desecación radio-térmica aproximadamente cincuenta veces más rápido que todos los actuales.

En cuanto pueda utilizarse este pro-

cedimiento en gran escala, Norteamérica podrá aumentar extraordinariamente sus exportaciones de la droga al extranjero. Norteamérica produce hoy el 95 por ciento de la producción mundial; Inglaterra el 3 por ciento y el 2 por ciento restante el Brasil.

Terminó diciendo que a pesar de todo, hasta tanto que no se descubra la exacta identidad química de la droga, no será posible su producción en masa, y por consiguiente su empleo sin restricción alguna. Llegado este día, la septicemia, la meningitis y otras enfermedades dejarán de ser consideradas como mortales, al menos se reducirá muchísima su mortalidad.

TEATROS

Avenida Exito de la Compañía Guerrero-Romeu

Continúa actuando con éxito indudable la Compañía dramática española de María Guerrero y Pepe Romeu. Ayer, en funciones de tarde y noche, repuso la magnífica comedia benaventurana "El collar de perlas", obra que hacía mucho tiempo que no se representaba en Burgos y fué recibida con sincera complacencia por parte del público.

Para hoy se nos anuncia un programa lleno de atractivos. Trátase del estreno de Sicilia "El segundo amor". Es Sicilia uno de los comediantes actuales que con más garantías cultiva el género y, según nuestras noticias, esta obra que hoy será interpretada por primera vez ante nosotros, constituye uno de sus aciertos más rotundos. Este unido al hecho de que la Guerrero y Romeu realizan en ella una de sus creaciones, hará que la sala de la Avenida se vea concurridísima.

Un país donde no haya ni teléfonos, ni automóviles, ni aviones, ni burocracia

DESDE EL MARISCAL JEFE DEL AIRE, SIR ARTHUR HARRIS

Londres.—"Si usted me puede indicar un país donde no haya ni teléfonos, ni automóviles ni aeroplanos, ni burocracia, allí me iría inmediatamente", ha declarado a un periodista británico el ex comandante jefe del servicio de bombardeo de la R. A. F., mariscal jefe del Aire, sir Arthur Harris.

Dijo a continuación que cree que habrá guerra hasta que haya un cambio en el corazón humano, cambio que todavía no he visto por ningún lado.—Efe.

INTERESANTE DISPOSICION

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 27 del corriente (anexo único página 408), y en cumplimiento de orden superior, se publica un Edicto de la presidencia de esta Audiencia Territorial, en cuya virtud se dispone, que para resolver en lo posible, el problema que plantea la escasez de papel, se proceda al expurgo de los fondos de la Sección Civil del Archivo de esta Audiencia Territorial, reputando como inútiles los asuntos y pleitos comprendidos desde la fecha de la creación de estas Audiencias hasta el año 1910, todos los cuales documentos han de ser destruidos para la obtención de pasta de papel.

Como quiera que la desaparición de la documentación de índole civil, puede lesionar intereses legítimos, no tan sólo de particulares, sino también de organismos públicos y privados, se concede en el precitado Edicto un plazo improrrogable de veinte días a partir del siguiente a la publicación del precitado edicto, para que cuantos particulares, organismos o entidades se consideren perjudicados, puedan presentar ante la Sala de Gobierno de esta Excm. Audiencia Territorial la oportuna reclamación.

Dada la importancia y trascendencia de este intento de expurgo, DIARIO DE BURGOS se ha creído obligado a dar al precitado Edicto la necesaria publicidad para que más fácilmente llegue a noticia de nuestros lectores.

Plátanos canarios con destino a las fuerzas norteamericanas

Serán llevados próximamente por el vapor "Sil"

Santa Cruz de Tenerife.—El próximo día 31 llegará el vapor español "Sil" que cargará plátanos para Havre y Amberes, con destino a las fuerzas norteamericanas residentes en Europa.—Cifra.

SEMANAS DE ESTUDIOS SUPERIORES ECLESIASTICOS

Madrid.—Un curso de dos semanas de estudios superiores eclesiásticos ha organizado el Instituto Francisco Suárez, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Corresponden a la quinta semana española de Teología, que se celebrará del 17 al 22 de Septiembre próximo y a la sexta de bíblica española, que se celebrará del 24 al 28 del citado mes. El tema central en la semana de Teología será el de "La Eucaristía como Sacramento".

El tema central en la bíblica será "La Eucaristía en la Sagrada Escritura", y en la sección vespertina, "La jerarquía eclesiástica en el Nuevo Testamento", además de los temas de libre elección en ambas ramas. Los seminaristas disfrutarán de rebaja en el ferrocarril. Los señores capitulares y beneficiados tienen concedida por la Santa Sede la dispensa de asistencia a coro.—Cifra.

levantadas en lugar próximo y que constituyen el grupo "Gullén Lafuente", y que iban a ser inauguradas estos días, lo serán también el 9 de Septiembre, así como la torre de la catedral, levantada igualmente por Regiones Devastadas. Se espera que asistirán a estos actos, las autoridades, jerarquías y personalidades, entre las cuales figuran el ministro de Obras Públicas y el director general de Regiones Devastadas e hijo adoptivo de Oviedo, señor Moreno Torres.

Son esperados en Argentina

Lola Membrives y Jacinto Benavente

Buenos Aires.—Se espera para últimos días del mes la llegada a esta capital de la compañía de Lola Membrives y de don Jacinto Benavente, que hacen su viaje en el buque "Caba de Buena Esperanza".—Efe.

EL "CABO DE HORNOS" EN LISBOA :— :— :— :—

Lisboa.—Ha fundado en el Taajo el trasatlántico español "Cabo de Hornos" procedente de Cádiz, con 247 pasajeros en tránsito, y carga para Venezuela, Brasil, Uruguay, y Argentina. En Lisboa embarcará, entre otros viajeros, el ministro de Portugal en el Perú, Antonio Galves. El "Cabo de Hornos" zarpará hoy.—Efe.

ESTRENO DE "LAS TRES BBB" EN BUENOS AIRES :— :— :—

Buenos Aires.— Por la compañía teatral de García-León se ha estrenado en el Teatro Argentino la comedia de Tejedor y Miguel Llorente, "Las tres B B".

El diario "La Nación" dice que la obra está escrita con ingenio y amanda, con recursos escénicos bien logrados.

"La Prensa" si bien pone algunos reparos, dice que la obra tiene una indudable eficacia en el diálogo y que los autores consiguen su propósito de hacer reír. Los dos periódicos destacan la esmerada labor de la interpretación.—Efe.

Diario de Burgos APARTADO 48

LA NUEVA LEY DE EDUCACION PRIMARIA

(continuación)

División

Artículo ciento siete.—Los Cuerpos Consejeros de Educación, en relación con la constitución administrativa del Estado y con el área de su jurisdicción, serán municipales, provinciales y de distrito universitario, conforme se dispone en la Ley de 10 de Abril de 1942.

CAPITULO II

De la Junta municipal.—Composición

Artículo ciento ochenta.—La Junta municipal, en materia de educación primaria, es el organismo integrado por las autoridades locales, las representaciones genuinas de las Instituciones educadoras y las personas que por su relieve e influjo social puedan colaborar en el desarrollo y funcionamiento de la vida escolar, de conformidad con lo establecido en la citada Ley de 10 de Abril de 1942.

Atribuciones

Artículo ciento noventa.—Serán atribuciones de las Juntas municipales en materia de Educación primaria:

a) Fomentar la asistencia escolar obligatoria mediante su colaboración al establecimiento de las Instituciones complementarias que se determinan en los artículos cuarenta y seis y cuarenta y siete y proponer las medidas y servicios que hagan efectiva dicha asistencia.

b) Velar por que en la vida escolar se apliquen los principios generales de esta Ley, especialmente en lo que respecta a los artículos veintiseis y treinta y premiar la labor sobresaliente de Maestros y alumnas.

c) Colaborar y ayudar en la ins-

tañación de los elementos materiales que hagan posible el desarrollo del cuarto período de graduación en las Escuelas de su localidad, de acuerdo con las modalidades características de la barriada o núcleo escolar.

d) Proponer el arreglo escolar que haga más eficaz la distribución de las Escuelas, en armonía con los artículos aplicables de esta Ley.

e) Impulsar las construcciones escolares adecuadas y la instalación reglamentaria de las mismas, así como la de viviendas para los Maestros.

f) Estimular la asistencia a las distintas enseñanzas de adultos y prestar al Maestro su colaboración en la organización de cuanto contribuya a la extensión cultural de la Escuela.

g) Defender el reconocimiento y aplicación de los derechos del niño y de un modo especial lo que determinan los apartados cuarto, sexto y décimo del artículo cincuenta y cuatro.

h) Proteger al Maestro en el ejercicio de los derechos que se determinan en el artículo cincuenta y siete.

i) Visitar las Escuelas para conocer sus problemas y las dificultades que encuentran los Maestros en el desempeño de su misión.

j) Coadyuvar a la labor del Maestro y del Inspector municipal de Sanidad para conseguir el buen estado sanitario de los alumnos.

k) Intervenir en la comprobación del trabajo escolar.

l) Intervenir en la determinación del tiempo escolar, tanto en cuanto se refiere a los días festivos, como a horas laborales.

Las Juntas municipales celebrarán como mínimo, una reunión mensual.

Comisión permanente

Artículo ciento diez.—En cada Junta municipal funcionará una Comisión permanente de Primera enseñanza, cuya composición se determinará en el Reglamento respectivo, y que tendrá por misión resolver o intervenir en los siguientes cometidos:

a) Toma de posesión y cese de los Maestros.

b) Concesión de licencias a los mismos en casos urgentes.

c) Informar y tramitar los expedientes de otras licencias.

d) Recoger los datos estadísticos y cuantías referencias reclame la superioridad.

La Comisión permanente se reunirá por lo menos cada quince días y cuantas veces lo exijan las necesidades de su función.

CAPITULO III

Del Consejo provincial.—Composición

Artículo ciento once.—El Consejo provincial en materia de Educación primaria es el organismo integrado por las autoridades provinciales, civiles, eclesiásticas y académicas, las representaciones genuinas de las Instituciones educadoras y las personas de relieve e influjo social y profesional, con la misión específica de coordinar las actividades de las Juntas municipales y colaborar en el desarrollo y funcionamiento de la vida escolar en la provincia respectiva, de conformidad con lo establecido en la repetida Ley de 10 de Abril de 1942.

Atribuciones

Artículo ciento doce.—Serán atribuciones de los Consejos provinciales en asuntos de Educación primaria:

a) El nombramiento y cese de los miembros de las Juntas municipales.

b) Fomentar la asistencia escolar obligatoria en la jurisdicción, mediante la colaboración con las autoridades de los distritos Municipales para el es-

talecimiento de las Instituciones complementarias locales, mancomunando esfuerzos, medidas y servicios que hagan efectiva dicha asistencia.

c) Velar porque en las Escuelas de la provincia se apliquen los preceptos generales de esta Ley, y especialmente los consignados en los artículos veintiseis y treinta y premiar la labor escolar sobresaliente de Maestros, alumnos, Municipios y Juntas municipales.

d) Cooperar con las Juntas municipales en la instalación provincial de campos agrícolas, talleres industriales y de artesanía que recojan y fomenten la tradición típica de la región.

e) Participar en la confección del mapa provincial de la Enseñanza primaria.

f) Impulsar el plan de construcciones escolares de la provincia.

g) Estimular el desarrollo de la enseñanza de adultos y prestar su colaboración a las Juntas municipales para cuanto contribuya a la extensión cultural de las Escuelas.

h) Visitar las Escuelas de la provincia para conocer sus problemas y las dificultades que encuentran los Maestros en el desempeño de su misión.

i) Coadyuvar a la labor de los Maestros y de los Inspectores municipales y provinciales de Sanidad para conseguir el buen estado sanitario y limpieza de los alumnos.

j) Fomentar el estudio e investigación de las características históricas, geográficas y folklóricas de la provincia.

k) Vigilar el funcionamiento de las Juntas municipales para que cumplan con sus deberes en materia de educación y Enseñanza primaria.

l) Estimular y proyectar viajes de estudios de alumnos y Maestros.

m) Celebrar cursos de perfeccionamiento y ampliación de estudios para

los Maestros en colaboración con los Inspectores.

n) Organizar las fiestas escolares reglamentarias y de manera especial las que se determinan en el artículo dieciséis.

Los Consejos provinciales celebrarán, como mínimo, una reunión mensual.

Comisión permanente

Artículo ciento trece.—En cada Consejo provincial funcionará una Comisión permanente de Educación primaria, cuya composición se determinará en el Reglamento respectivo, y que tendrá por misión resolver o intervenir en los siguientes cometidos:

a) Nombramiento de los Maestros que se determinen.

b) Concesión de licencias por enfermedad o alumbramiento, según las normas que se reglamenten.

c) Resolución de permutas entre Maestros que ejerzan en la provincia.

d) Resolución de expedientes gubernativos instruidos a los Maestros, dentro de las atribuciones que en esta materia le confiera el Reglamento disciplinario.

e) Recoger los datos estadísticos y cuantías referencias o informaciones reclame la Superioridad.

La Comisión permanente se reunirá cada quince días y cuantas veces lo exijan las necesidades de la función.

CAPITULO IV

De los Consejos de Distrito Universitario.—Composición

Artículo ciento catorce.—Los Consejos de Distrito estarán compuestos en la forma preceptuada por la Ley de 10 de Abril de 1942, bajo la presidencia del Rector, que, como representante general del Gobierno, en materia escolar, tiene la misión de regir y orien-

(Concluirá)

AYER.- La reiteración es precisa en ocasiones. Aun a riesgo de que se nos tache de machacones. Y este es nuestro caso de hoy. Nuevamente hemos de abordar un tema ya muy debatido.

Trátase de algo vital y fundamental: del agua. ¡Si señores, del líquido elemento! En varias ocasiones hemos apuntado, desde esta misma sección, con alarma—creemos que justificada—la carencia de agua en nuestras fuentes públicas. Burgos, en este aspecto, ha venido perdiendo paulatinamente su destacado y privilegiado lugar.

Pues bien: hoy queremos concretar y señalar algo en particular. Algo que se refiere al paseo de la Isla, ese hermoso paseo que se ha dado en llamar "pulmón de la ciudad", de floración espléndida y ubérrima que, sin embargo, adolece de falta de agua. He aquí su desgracia. La carencia del fecundante elemento. Su hermosa cascada y fuente de bonita textura y agradable vista, ha dejado de ser lo que en un tiempo, no muy lejano, fue. La falta absoluta de agua—además de servir algunas veces de gran tortura para el viandante y en especial para los niños que en este tiempo reloxan alegremente en tal paseo—ha creado un estado lamentable en lo que al estanque se refiere. Allí, el agua pútrida, sin ninguna o muy poca renovación, causa una repelente impresión. Todo parece semejar abandono. Y esto es lo deplorable. Un paseo magnífico, que cuenta con una cascada, sin agua y en notorio abandono. ¡Esto es lo lamentable!

Y, para terminar, vaya una pregunta y un ruego: Si la sequía no influye decisivamente en tal estado de cosas ¿no habría manera de dotar de agua a tan bella fuente y cascada?—B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 ptas. correspondiente a sorteo del día de hoy, es el 055. Premiado con 2,50 pesetas los números terminados en 55.

BODAS, DESPEDIDAS, FIESTAS, en el mejor comedor de Burgos en el Restaurante de Auto-Estaciones.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON.—Programa del concierto que ejecutará la banda de música del regimiento San Marcial de nueve a once de la noche en el paseo del Espolon:

- 1.º Todo son nubes, pasodoble. Román de San José.
2.º La del Soto del Parral, fantasía. Soutullo y Vert.
3.º Bohemios, selección de la zarzuela. Vives.
4.º El barberillo de Lavapiés, selección. Barbiéri.
5.º Czardas, (estreno), Monti.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 688'9; a las dos de la tarde, 689'1; a las siete de la tarde, 687'4. Termómetro: Máxima a la sombra, 27'8; mínima a la sombra, 14'6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NNE—6 Km.; a las dos de la tarde, SW—2 Km.; a las siete de la tarde, WNW—6 Km. Recorrido, 150 Km.

EXCURSION SILOS-YECLA-COVARBURIAS el próximo domingo 2 de Septiembre. Inscripciones: Concepción 28, de 8 a 10 de la noche, mañana último día.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer no se efectuó ninguna inscripción de nacimientos ni de defunciones.

Matrimonios: Primitivo Gamazo Lorenzo con Sebastiana Carmen Recio Izquierdo, hoy a las doce en San Gil.

HERIDA AL CAERSE POR LA ESCALERA.—En la tarde de ayer sufrió una caída por la escalera de una casa de la calle de la Merced, Celia López Amaya, de 33 años de edad, domiciliada en la calle de Santa Dorotea número 4.

Inmediatamente después de ocurrido el accidente, fué trasladada a la Casa de Socorro, en cuyo Centro benéfico fué atendida por el médico de guardia don José Gutiérrez y el practicante señor Barriuso, los cuales la aprecia-

ron la fractura completa de la pierna derecha por su tercio inferior.

Después de practicarse la primera cura en el citado Centro benéfico, fué trasladada al Hospital provincial.

MERLUZA SALADA (BACALAO) EN PESCADERIAS OCHO (PUERTOS, VENTAS MAYOR Y MENOR, SANTA CLARA, NUMERO 9 BURGOS

UN INCENDIO. A última hora de la tarde del domingo descargó sobre el cercano pueblo de Huérmeles una aparatosa tormenta, acompañada de gran cantidad de agua, truenos y relámpagos.

Una de las chispas eléctricas fué a caer sobre una casa, que rápidamente se incendió.

Las llamas se propagaron a otras colindantes y en vista de las características que otomaba el siniestro, se avisó a Burgos lo que ocurría, desplazándose una sección del Cuerpo de bomberos que trabajó denodadamente para localizar el fuego, si bien no pudo evitar que los tres edificios mencionados quedaran destruidos.

Según las noticias que hasta nosotros llegan, parece que no se han registrado afortunadamente, desgracias personales si bien las pérdidas son de consideración.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO AVENIDA.—Compañía de comedias María Guerrero-Pepe Romeu. Hoy, a las 8 y 11, estreno de "El segundo amor".

COLEJO CASTILLA.—Hoy, a las 8'15 y 11. "El gran amor".

CINE CORDON.—Hoy, a las 5'45, 8'15 y 11. "La mujer de las dos caras".

Miguel Fernández Villate, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales en su totalidad.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Florencio Izquierdo, de 16 años de edad, domiciliado en la calle del Padre Florez núm. 1, de esguince en el pie derecho, por una mala pisada.

Concepción de las Heras, de 8 años, Camión de Mirabueno, de herida incisa en el borde interno del pie derecho, en el río.

Francisco Gil Vallejo, de 15 años, Vitoria 22-24, de extracción de un cuerpo extraño del globo ocular derecho, trabajando en el comercio "Regent".

María Olivares Sáez, de 35 años, Fernán González 33, de esguince en el pie derecho, por caída.

Deogracias Jiménez, de 8 años, gitano, natural de Tudela, de herida contusa en la cara dorsal del pie derecho, por pisarle un burro.

Miguel García López, de 17 años, Vitoria 35, de herida dislacerante en dedo índice de la mano izquierda, trabajando en el taller de carpintería de Atilano Ballesteros.

Jesús Santiago Hornillas, de 31 años, plaza de Vega 6, de contusión con erosión en el dedo índice de la mano izquierda, trabajando.

Rufino Santamaría, de 10 años, Almirante Bonifaz 15, de contusión con erosión en el codo derecho, por caída.

Concepción Rodríguez, de 33 años, General Mola 15, de erosiones en la rodilla derecha y palma de la mano, por caída en la vía pública.

Maura Balbás, de 53 años, domiciliada en el pueblo de La Horra, de distensión ligamentosa del pie derecho, por una mala pisada.

José Antonio García, de 12 años, Emperador 27, de erosiones en la rodilla izquierda.

Manuel Moradillo, de 16 años, de

SANTOS DE HOY.—La Degollación de San Juan Bautista. Ss. Sabina, Andrés pbr., Cándida vg., Pablo mrs.

Misa con rito doble mayor y color encarnado de la Degollación de San Juan, segunda oración de Santa Sabina, tercera Colecta "Et famulos".

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Rosa de Lima vg., Félix y Adalberto mrs., Gaudencia vg. y mrs., Bonifacio, Tecla y Pedro cf.

Misa, con rito doble y color blanco de Santa Rosa, segunda oración de San Félix y Adalberto, tercera Et famulos.

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniones según costumbre.

Por la tarde, a las ocho, Hora Santa en San Julián y San Pedro y San Felices.

SAN GIL.—Solemne Jubileo de los 40 Horas en los días 30 y 31 de Agosto y 1 de Septiembre.

Por la mañana, a las once, misa solemne y exposición.

Por la tarde, a las ocho, función eucarística, novena y sermón que predicará el R. P. Anastasio de la Sagrada Familia, C. D., terminando con la bendición y reserva.

erosión en la pierna izquierda, erosiones en ambos labios, trabajando para Dionisio Domingo.

Félix Domingo Ramos, de 38 años, Santa Agueda 34, de contusión con erosión y hematoma en la región superciliar derecha, erosión en el labio superior, contusión en la región tenar de la mano derecha, trabajando al servicio del mismo que el anterior.

Santa María del Invierno

Los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Septiembre fiestas de acción de gracias.

Arriendos NECESITO en arriendo un transpaso local muy amplio, con agua, fuera o dentro de la capital, interior o exterior. Informes esta Administración.

NECESITAMOS local para almacén. Hijos de Domingo de Pablo. Ferrería.

SE ARRIENDA un local. Informes Arco del Pilar, 2, segundo.

Automóviles y accesorios

CAMIONES VENDO dos aceite pesado un Saurer seis toneladas 9 ruedas 36 por 8 y Flat 8 toneladas cubiertas nuevas. Cambiaría por más pequeños. Alcántara, 7. Madrid.

VENDO coche Fiat S. P. once HP., todo en regla. Informes, San Agustín, 1.

Ocasión se vende Chevrolet 16 HP., 4 cilindros, 4 puertas, 7 plazas, 6 cubiertas muy buen uso, documentación en regla. Razón, Puente de Castilla. Carnicerías, 3.

SE VENDE coche 11 HP. barato. Arahetes, General Mola, 11.

Colocaciones

FASTRE necesita medio oficial, y mujer fuerte en su casa. Fernán González, 17, segundo.

NECESITO oficiala y medio oficial. Sastre Agustín, Calatravaz, 1, segundo.

REPRESENTANTE activo, solteito, para vender, herramientas, maquinaria, en esa provincia. Paster 24, 4.º, habitación 3017. Madrid. Teléfono número 7.

AMA seca se necesita. Héroes del Alcázar, 3, quinto, derecha.

CARPINTEROS a ebanistas medio oficiales se necesitan. Talleres de escultura de Valeriano Martínez. Informes Puebla 37, 1.º y Oficina de Colocación.

SE NECESITA un oficial albañil y un peón; ambos con buenos informes. Calle Mateo Cerezo, 15, bajo, izquierda. Teléfono 2279 y Oficina de Colocación.

SE NECESITA una aprendiz adelantada de sastrería. Fernán González nm. 7, 1.º, Hurtado.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de Vigilancia, a mayor precio del 20% del señalado en la lista.

VENDO casa con huerta frutales, pozo, calle San Pedro Cardena, sin intermediarios. Razón, San Juan, 56, cuarto.

SE VENDEN 1.000 kilos de riel vía estrecha de 5 metros, balsa de 500 kilos, plataforma de dos ruedas para un ganado y un disco de sierra completos. Puebla, 8.

VENDO piso llave en mano y terrenos muy baratos para edificar. Razón: San Pedro Cardena, 1, segundo, derecha, de 10 a 1 y 3 a 5. Teléfono 1716.

PISO de ocasión, se vende, amplio, cómodo, soleado, llave en mano. Informes, Sastre, en esa provincia. Paster 24, 4.º, habitación 3017. Madrid. Teléfono número 7.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

VENTA piso nueva construcción, agua, llave en mano. Informes, Huerto del Rey número-Arahetes, 23.

SE VENDE piso nueva construcción con agua, bien soleado, llave en mano. Informes, esta Administración. CUBAS superiores seminuevas, recién desocupadas, 180 pesetas, en San Juan, 27. Vinos Sancho.

SE VENDE un motor 7 y 1/2 caballos, una sierra circular con motor de un caballo, mosaico centrifugado y puertas vidrieras. Informes, Cañal, Munguía.

ALTERNADORES y motores de explosión con cualquier potencia con paraf ELU. Teléfono 23. Durango.

CISCO Pición de encendido. San Juan 41 y Rey Don Pedro, 32.

VENDO pisos, nueva construcción, 4 habitaciones, cuarto de baño, cocina, llaves en mano. Informes, Tahonas, 5-7.

VENDO amplio chalet, con cochera y jardín. San Juan, 27. Vinos Sancho.

VENDO piso nueva construcción, agua, llave en mano. Informes, Huerto del Rey número-Arahetes, 23.

VENDO caballos semen- tales excelente confortación y alzada. Raza "Tom". Razón: Santa P. B. uno de ellos primer premio. Concursos provinciales, ganados años 1942-1944. Garacua zamorano, inmejorable calidad. Alzada 1,66 metros. Justino Villagarra regular, negra, sin herrar, marcada fuego, anca derecha letra M. frente franja blanca, manos y patas, crin larga. Avisar alcalde de Mansilla de la Sierra (Logroño).

PERDIDA perro Setter negro, entiendo por razón Paloma, 29, años 1942-1944. Garacua zamorano, inmejorable calidad. Alzada 1,66 metros. Justino Villagarra regular, negra, sin herrar, marcada fuego, anca derecha letra M. frente franja blanca, manos y patas, crin larga. Avisar alcalde de Mansilla de la Sierra (Logroño).

HALLAZGO perro Setter, razón Paloma, 29, años 1942-1944. Garacua zamorano, inmejorable calidad. Alzada 1,66 metros. Justino Villagarra regular, negra, sin herrar, marcada fuego, anca derecha letra M. frente franja blanca, manos y patas, crin larga. Avisar alcalde de Mansilla de la Sierra (Logroño).

DESEO dos habitaciones derecho cocina. Informes Calatravaz, 5, primero, derecha.

SE ARRIENDA amplia habitación, dos camas, solo dormir, sitio céntrico. Informes esta Administración.

CEDO habitación derecho cocina, matrimonio solo honorable o dos señoras de edad. Informes Administración.

MECANOGRAFIA, Caligrafía, Ortografía, Correspondencia, Cálculo, Contabilidad, Academia Cervantes, Vitoria 4.

COLEGIO Primera Enseñanza, Vitoria 4, tercer, frente al Cine Avenida.

BANCOS y oficinas, especial preparación, solo Academia Cervantes, Vitoria 4.

VENDO pisos 25.000 pesetas, otros muy céntricos, cuatro habitaciones, alcoba, servicios, 30.000. Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

VENDO casas individuales con patio y gallinero poco dinero. Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

VENDO casas individuales con patio y gallinero poco dinero. Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

GANADEROS! Procedente de Santander ha llegado un vagón de novillas de segundo parto, recién paridas. En las ventas hacemos también a cambio de carne. Para tratar con los dueños en la Plaza del Mercado, núm. 11.

GORTI y confección en el Mercado, núm. 11.

PROPIETARIOS: Encarcase y por correo, venta 2.000 kilos pulsera señora Omega. Se ruega Enserad de evolución Espolon 14. Consulte, Norte B-13, 14, primero.

PERDIDA el domingo reloj pulsera señora Omega. Se ruega Enserad de evolución Espolon 14. Consulte, Norte B-13, 14, primero.

Los deportes

Resultado final del «Torneo de Verano»

En el curso de la última semana, se han jugado las partidas que quedaban pendientes correspondientes al Torneo de Verano.

Conforme anunciamos oportunamente las jugadas han hecho variar notablemente el cuadro de clasificación, el cual queda definitivamente establecido en la forma siguiente:

	J.	G.	T.	P.	P.
Gasituaga	8	5	2	1	6
López Cuevas	8	4	0	4	4
Gómez	8	3	2	3	4
Simón	8	3	2	3	4
López Pereda	8	2	0	6	2

Como puede apreciarse por el cuadro anterior, la lucha ha resultado sumamente reñida, sobre todo para los puestos intermedios, dándose el caso de un triple empate entre los señores López Cuevas, Gómez y de Simón: el actual campeón regional, Gasituaga, ha ratificado la superioridad de su juego, al quedar vencedor en este torneo y en cuanto al señor López Pereda, cuya fuerza es bien conocida, no ha conseguido una posición más destacada, debido a sus múltiples ocupaciones.

En la semana próxima y previo un detenido examen de las partidas jugadas en este torneo, publicaremos alguna de ellas, debidamente comentada.

VII Campeonatos Sociales del Tenis Club de Burgos

Continúan celebrándose los partidos correspondientes a estos VII interesantes Campeonatos Sociales los que hasta la fecha han dado los siguientes resultados:

Individual caballeros.—Carlos Gutiérrez vence a Santiago Liniers por 7-5, 3-6, 6-4.

Ángel de Aracón vence a Ignacio Sancho por 6-2, 6-2.

Leopoldo Echenique vence a Carlos Crespi por 6-2, 6-2.

Leopoldo Echenique vence a Fernando Vecino por 6-4, 6-0.

Individual señoritas.—Concha Liniers vence a Tere Conde por 6-1, 7-5.

Casilda Alfaro vence a Elena Echenique por 6-4, 6-4.

Trisal Basterrechea vence a Concha Liniers por 3-1, 6-4.

Parejas mixtas.—Señorita Echenique Sr. Echegaray vencen a señorita Crespi-Sr. Echenique por 7-5, 6-4.

PARTIDOS PARA HOY

A las once, señoritas Basterrechea-Conde contra señoritas Liniers-Echenique.

Señoras Alfaro-Sancho contra señoritas Crespi-Oyuelos.

A las doce, señor Echenique contra señor Basterrechea.

A las seis, señorita Liniers-señor Liniers contra señorita Alfaro-señor Arias.

A las siete, señores Arias-Gutiérrez contra señores Echenique-Sancho.

LA BOLSA

Firmeza en fondos públicos

Madrid. — La Bolsa se manifiesta firme en fondos públicos, con predominio del signo positivo en acciones y sostenida en obligaciones. En el sector de dividendo, el Banco de España ha subido cuatro enteros, mientras banesto cede 5 y repiten cambios el resto del grupo bancario. En electricidad se exterioriza alguna demanda que determina diversas modestas plusvalías. Tan sólo aparece la eléctrica, que cede 5 puntos.

Los valores de arbitraje se han vuelto a animar. Las alzas son de cinco enteros para Rif y Explosivos y de 4 para la española de petróleos. Explosivos estuvo casi constantemente perdido, y se obró a 336, 7, 8, 9 y 49.

La Resinera logra un nuevo auge, en esta ocasión de ocho puntos. Las Papeleras Reunidas han abandonado tres puntos. El negocio ha sido regular.—Cifra.

LA BOLSA BILBAINA

Bilbao. — Buen negocio en el comienzo de la semana en Bolsa. La tendencia sigue siendo de sostenimiento. En Bancos repiten Bilbao y Vizcaya, Español de Crédito cede cinco enteros e Hispano gana otros cinco.

En ferrocarriles ganan tres enteros Metro Madrid y cinco puntos Robia. No varían Santander preferentes; Vas congados, (a) ceden cinco puntos. En eléctricas, pasan sin variación Electra Madrid, Hidroeléctrica Española e Iberduero, 5 por 100. Viesgo mejora dos enteros, Reunidas de Zaragoza ceden dos, e Iberduero ordinarias, uno.

En mineras no varían minas del Rif, Setolazar, al portador, avanzan dos puntos y medio. En Navieras, Arnaiz, gana veinte puntos y Bilbaina, uno y medio; Vascongada, repiten. En Meta-lúrgicas, Ajuria y Babcock, mejoran cinco enteros; Santa Barbara y Cerrajería de Mondragón, dos y Altos Hornos, uno. En Industrias varias, Telefónicas, preferentes y Resinera española, siguen invariables. Papelería cede cinco enteros y Explosivos ganan cuatro.—Cifra.

HABILITADO

En la última decena del mes se te anticipará en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares el importe de la nómina de los subsidios del mes correspondiente.

NOTAS TAURINAS

Ortega totalmente restablecido

Madrid. — La Curación completa de Domingo Ortega, ha sido confirmada después de convalecer unos días en San Sebastián, Ortega se trasladará a Madrid pasado mañana, y se dirigirá a una finca de su propiedad para comenzar sus entrenamientos. Reaparecerá el próximo día 2 en la plaza de Lorca, y toreará luego en las ferias de Albocete, Salamanca, y Valladolid, entre otras plazas.—Cifra.

GANADEROS MULTADOS

Madrid. — Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 23 del actual en la plaza de toros de Málaga, se ha impuesto al ganadero Marzal, la multa de cinco mil pesetas.

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 23 del actual en la plaza de toros de Almería, se ha impuesto al ganadero don Tomás Primo de la Cal, antes Varagua, la multa de seis mil pesetas.

REPARACION DE MANOLETE

Linares. — Corrida de feria. Reparación Manolete. Se lidiaron seis toros de Buendía, para Manolete, Arruza y Parrita.

Manolete, superior en el primero, con petición de oreja y vuelta al ruedo, y colosal en el cuarto, del que cortó las dos orejas y el rabo.

Arruza, dos orejas y rabo en el segundo y petición de oreja y ovación en el quinto.

Parrita muy bien en el tercero y petición de oreja en el último.

Peso de los toros: 253, 239, 263, 247, 257 y 243 kilos, respectivamente.

Orujo superior

Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel

ANTONIO SÁNCHEZ MARIQUIL
Alhóndiga, 26 - San Juan, 61 - BURGOS

Crónicas de la Provincia

LAS FIESTAS DE LERMA

Habrán dos magníficas novilladas, actuando Galván y Pericás

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento de esta villa, siguiendo su costumbre tradicional, con la colaboración entusiasta del vecindario, ha organizado en honor de la Natividad de Nuestra Señora, los festejos que con la competente autorización se han de celebrar los días 7 al 10 y 16 y 17 de Septiembre de 1946, con sujeción al siguiente

PROGRAMA

Día 7. — A las 13 horas, anuncio de las fiestas, con disparos de cohetes, recorriendo la población la banda de música y dulzainas de la localidad.

Día 8. — Por la mañana, la banda de música y dulzaineros, recorrerán las calles de la población, tocando alegres dianas y pasacalles.

A las once, misa solemne en la ex Colegiata de San Pedro Apóstol, con sarmón a cargo de elocuente orador, asistiendo el Ayuntamiento en corporación y autoridades.

A las 13 horas inauguración oficial de la Tómbola, organizada a beneficio de los necesitados de la localidad.

De una a tres de la tarde, concierto musical.

A las seis de la tarde, gran novillada, lidiándose cuatro hermosos ejemplares de la ganadería de don Victoriano Villarreal, en un mano a mano entre los afamados diestros del toro Gumerindo Galván y Gabriel Pericás (Pericás Chico).

Con sus respectivas cuadrillas de banderilleros.

De nueve a diez de la noche, baile público.

De doce a tres de la madrugada, gran verbena en la Plaza del Generalísimo.

Día 9. — Dianas y pasacalles como el día anterior.

De una a tres de la tarde, concierto musical, baile a cargo de la banda de música y dulzainas.

A las seis de la tarde, segunda corrida de novillos, lidiándose cuatro magníficos novillos de la misma ganadería que el día anterior y por los mismos novilleros.

Por la noche, baile público en la Plaza del Generalísimo.

Día 10. — Por la mañana, carrera pedestre. A las doce carrera ciclista para neófitos con el recorrido Lerma-Quintanilla de la Manta-Villalmanzo-Lerma.

De una a tres de la tarde, baile público.

A las cuatro de la tarde, carrera de cintas, en bicicleta, en los paseos de Vista-Alegre.

A las seis y media de la tarde, interesante partido de balompié en el campo de las Presillas, entre los equipos que se anunciarán previamente.

Días 16 y 17. — Romería al Santuario de la Virgen de Manilles, celebrándose en estas típicas jiras campestres, las tradicionales festividades religiosas y animados bailes que se prolongarán al regreso de la romería en la Avenida del General Primo de Rivera.

Durante las fiestas se celebrarán bailes de sociedad en los Casinos de esta villa.

La Empresa del Teatro Zorrilla proyectará en estos días, extraordinarias funciones de cine.

Durante los conciertos musicales de los días 8 y 9, interesantes concursos infantiles de jotas, organizados por Educación y Descanso.

Huerta de Rey

BOBA DISTINGUIDA

En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Pelayo de esta villa, profusamente adornado, se ha celebrado el matrimonial enlace de la simpática señorita Cándida Moreno Rica, hija de nuestro ilustre amigo don Adolfo, secretario jubilado del Ayuntamiento, con el joven Demetrio Manzanao Sanz, del Banco de Bilbao, hijo de nuestro particular amigo don Lorenzo.

La novia lucía elegante vestido blanco de "piel de ángel" y el novio severo traje de etiqueta. Fueron padrinos don Rosendo de Diego, ingeniero de Montes y doña Silvina Rica, madre de la contrayente.

Bendijo la unión don Gaudencio Moreno, economo de la parroquia de San Juan de Aranda de Duero, quien les dirigió sentida plática, celebrando la misa de esponsales, durante la que se cantaron motetes, el Reverendo Padre Eduardo Moreno, agustino, ambos hermanos de la desposada.

Los asistentes fueron deleitosamente obsequiados con un suculento banquete en el amplio local "Bar Guerrero" a los postres se prodigaron los brindis por la felicidad de los nuevos esposos y sus padres, recibiendo toda clase de plácemes, especialmente los señores de Moreno, que con este enlace han tenido la dicha de ver tomar estado al último de los once hijos habidos en matrimonio.

Bello, simpático, emotivo en extremo, este acto, en el que los señores Moreno, recibieron de sus once hijos, hijos políticos y numerosa prole de nietos, el más cálido homenaje de respeto, admiración y veneración; haciendo votos porque dentro de dos años, puedan celebrar sus bodas de oro.

El corresponsal

ANIS CID

Aguardientes
Licoroso
Cañazo
Anisado fino

Valeriano del Barrio

Sucursal: Santander 38 - Burgos
Fábrica: Alhóndiga, 53 - Tfno. 1714

VIFOSCAL

CONSTITUYENTE VITAMINICO-FOSFORICO-CALCICO

Completa la alimentación del GANADO

Evitando el raquitismo y otras enfermedades.

LABORATORIOS MEDIVETE S. L.
Paseo Dr. Esquerdo, 200 - Madrid

DEPOSITOS:
Boguerías Mata, Evelio, Bartolomé y del Alamo

REPRESENTANTE EN BURGOS:
ADOLFO CUESTA
San Pedro Cardena, 29

Muebles al contado y a plazos

MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia

Lain Calvo, 36 Teléfono 1801 - Burgos

LOS PREMIOS DE CALZADOS SORIA

En el Tercer Sorteo, han correspondido a los números siguientes:
La bicicleta al número 2907
y un juego de cama al n.º 2908

ESTOMAGO CAIDO Original, pequeño y blando cinturón de siete centímetros **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN** que suprime las anticuadas y engorrosas fajas de rejilla de alambre. Patentes de Invención 163.373 y 164.914, que nadie ni tan siquiera puede imitar. (C. C. S. 7888) **IMPORTANTE:** Para cumplimentar las prescripciones médicas atenderemos en:

BURGOS, el martes 4 de Septiembre, de 10 a 1, en el **AVILA HOTEL SORIA**, el miércoles 5, de 10 a 1, en el **HOTEL COMERCIO**.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes 104 - Barcelona

La VIGUETA CASTILLA se hace única por sus características

Vigueta de hierro
5m. 10% 367Kg. Se oxida

Vigueta de madera
20x16 5m. 10% 419Kg. Se quema Se pudre

Vigueta Castilla
5m. 10% 720Kg. No se oxida No se quema No se pudre

Almacenes **JOSE CAMARA**-Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10 - Teléfono 1888 - Burgos

CARBON LIGNITO

Contrátase por un año producción mina situada sobre línea férrea Santander Mediterráneo.

Dirigirse a

J. ESTEBAN
Barrio Gimeno, 27, 2.º, Burgos

Oriará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando:

GALLIOL
Premiado con Diploma y Medallas en Exposiciones de Sevilla y Asturias.

Bolsos para señora VAQUERO

EL MAYOR SURTIDO
LOS MEJORES PRECIOS

ALMIRANTE BONIFAZ, 8

¡Odolicese Vd.!

PASTA DENTIFRICA **ODOL**

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

Forma en que se realizará la ocupación de la metrópoli nipona

Mac Arthur llegará al Japón mañana jueves

El Cuartel Imperial garantiza la seguridad de las tropas de ocupación

Manila.—El general Mac Arthur, comandante supremo de las fuerzas aliadas, se prepara para marchar hacia el Japón, donde residirá en el palacio imperial de verano, en Hayama, situado a unos 45 kilómetros al Sur de Tokio.

Dentro de pocas horas, los primeros aviones norteamericanos aterrizarán en el aeródromo de Atsugi, para preparar la llegada del general Mac Arthur que tendrá lugar el jueves.

Fuerzas navales, como avanzadilla de la III flota, se encuentran ancladas en el brazo de la bahía de Sagami, a unos tres kilómetros de la costa y a 45 de Tokio.

La forma de realizar la ocupación es la siguiente:

Primero.—Los aviones partirán de Okinawa aterrizando en Atsugi.

Segundo.—La flota entrará en cualquier momento en la bahía de Tokio.

Tercero.—El general Mac Arthur saldrá para Japón, deteniéndose quizá un día en Okinawa.

Cuarto.—La primera parte de las fuerzas de ocupación estarán en Tokio el jueves.

Quinto.—Las fuerzas de ocupación se distribuirán en la forma siguiente: unidades aéreas a Atsugi, las de marina a Yokosuka.

Sexto.—Las tropas del octavo ejército norteamericano desembarcarán el sábado en Yamama.

El tiempo ha mejorado notablemente, después de haber impedido durante dos días las operaciones.

El Cuartel general japonés ha enviado un mensaje al general Mac Arthur en el que le asegura que se han tomado todas las medidas necesarias para garantizar la seguridad de las tropas de ocupación. Al mismo tiempo, han solicitado permiso para utilizar el servicio entre Corea y Japón, con el fin de repatriar sus tropas.

También se ha comunicado al general Mac Arthur, que las fuerzas niponas de Nueva Guinea, Bismarck y de Salomón negociarán la rendición con el alto mando australiano. Por último se informa que ha sido creada la oficina de enlace, que tiene como director al general Katsuo Okazako.

CUATRO FLOTAS PRESTARAN SERVICIO DE VIGILANCIA

Londres.—Cuatro flotas norteamericanas prestarán servicio de vigilancia en aguas japonesas, para apoyar a las fuerzas aliadas de ocupación, declara un comunicado del almirante Nimitz.

Unidades anfibia de las flotas tercera, quinta y séptima desembarcarán a las tropas de ocupación. La séptima flota desembarcará unidades norteamericanas en Corea y China y vigilará las

Estudios Hispano-americanos

El próximo día 1 comenzarán en la Rábida los cursos de la Universidad de verano

Huelva.—El próximo día 1 de Septiembre comenzarán en el monasterio de la Rábida los cursos de la universidad de verano, que organiza en dicho histórico lugar la Escuela de Estudios Hispanoamericanos de la Universidad de Sevilla.

Estos terceros cursos están dedicados al tema general de "Las Indias en el siglo dieciocho" continuándose así el plan cíclico adoptado en años anteriores, divididos en dos secciones: histórica y jurídica.

En ellos tomarán parte, especialmente invitados, quince estudiantes portugueses, y también un chileno, dos centroamericanos y un francés, más treinta alumnos españoles.

En el profesorado figuran nueve profesores extranjeros, entre ellos los agregados culturales de las embajadas de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, y cuatro catedráticos de Universidades americanas.

El programa comprende también excursiones, conciertos y otros actos académicos.

aguas del mar Amarillo. La tercera flota, bajo el mando del almirante Halsey, permanecerá en aguas metropolitanas niponas.—Efe.

LOS NIPONES PROCURAN POR EL BIENESTAR DE LOS PRISIONEROS E INTERNADOS

Londres.—La primera discusión entre las autoridades japonesas y el delegado residente de la Cruz Roja internacional se ha celebrado en la capital japonesa, con el fin de preparar la liberación de los prisioneros e internados civiles aliados. Las autoridades japonesas han prometido hacer todos los esfuerzos posibles para favorecer el securo y bienestar de los prisioneros e internados.—Efe.

Constitución del nuevo Gobierno de SIRIA

Beirut.—Ha sido facilitada la lista del nuevo Gobierno, que queda constituido como sigue: Primer ministro, Fares el Ouhury; Interior, Lufti el Haffar; Asuntos Exteriores, Mikhal el Yan; Hacienda y Defensa nacional, Khalid el Azm; Justicia, Sabri el Assali; Educación y Economía nacional, Admed el Shurabati; Abastecimientos, Hassan Gebbars; y Obras Públicas, Hikmet Haktin.—Efe.

Dentro de diez semanas habrá elecciones generales en Hungría

Sombrio cuadro de la situación económica de este país

Budapest.—Dentro de diez semanas habrá elecciones generales en Hungría, ha declarado el primer ministro de aquel país, Bela Miklos, al primer corresponsal británico que consiguió entrar en Hungría después de la capitulación magiar.

Miklos, ex-ayudante de campo del regente Horthy, pintó un cuadro sombrío de la situación económica húngara. "Nuestra capacidad productiva es sólo un 21 por ciento de lo que fué—dijo—. Los transportes no existen prácticamente y no queda más que un cinco por ciento del material rodado con que contábamos antes de la guerra. En cuanto a ganadería, hemos perdido el 75 por ciento de nuestras existencias. No tenemos maquinaria agrícola y las minas están reducidas, casi todas a escombros.

Sin embargo, añadió—disponemos ya de las materias primas que hacen falta para la reconstrucción de Budapest. Esta tarea necesitará muchos años y para darla cima nos hará falta capital extranjero".

El periodista británico, corresponsal del "Daily Express", dice que el viejo palacio-residencia de los presidentes de Consejo húngaros sito en Buda, se halla totalmente destruido y que Bela Miklos ha instalado su despacho en el edificio de Banco, en Pest, que sufrió "relativamente pocos daños".—Efe.

BYRNES EXPRESA SU SATISFACCION POR EL APLAZAMIENTO DE LAS ELECCIONES BULGARAS

Sofía.—Mayner Barnes, representante político de Norteamérica en esta capital ha informado al ministro de Relaciones Exteriores búlgaro, Petkov Stinoff, que los Estados Unidos han aceptado el inmediato nombramiento del general Vladimir Stoycheff como representante de Bulgaria en su país. Barnes ha sido también portador de un mensaje de Byrnes, en el que el secretario de Estado norteamericano expresa la satisfacción que ha causado

EN PORTUGAL HA SIDO ERIGIDO UN GIGANTESCO MONUMENTO A LA VIRGEN DE LOS PASTORES

Está esculpido en un monolito de la Sierra de la Estrella

Lisboa.—A la manera del "Mayo florentino" italiano, se celebrará el próximo año en Portugal el "mes de Oporto florido". La iniciativa se debe al director del secretariado Nacional de Información, Antonio Ferro. Ha sido ya constituida la comisión organizadora en Oporto.

Ferro ha estudiado también las características del concurso de las playas del Norte y del certamen en que será elegido el mejor "rancho" folclórico de las tierras nortefías. En Oporto se celebrará, asimismo, el centenario de Eça de Queiroz y otras manifestaciones de carácter cultural, artístico y turístico de gran interés para el Norte del país.—Efe.

UNA OBRA DEL CARDENAL PATRIARCA DE LISBOA SE PUBLICARÁ EN ESPAÑA

Lisboa.—La Prensa lisboeta ha concedido gran relieve al anuncio de que en España será publicada en breve una edición del libro "La Iglesia y el pensamiento contemporáneo", obra del cardenal patriarca de Lisboa, doctor Manuel Gonsalves Cerejeira. Los periódicos lisboetas publican la noticia en sus primeras planas.—Efe.

GIGANTESCO MONUMENTO A LA VIRGEN DE LOS PASTORES

Lisboa.—Ha sido concluido en la Sierra de la Estrella el monumento a la Virgen de los Pastores, comenzado hace cuatro años. La extraordinaria

obra, debida al escultor Antoni Duarte, fue labrada sobre granito de la Cova do Bol.

Se trata de un bajo-relieve dedicado por los habitantes de la sierra a los conductores de sus rebaños. Visto el monumento desde lejos, la Virgen parece surgir como una aparición fantástica. Unas figuras colocadas a sus pies, simbolizan los hombres de la montaña.

El monumento, está situado a 2.000 metros de altura, esculpido en el mayor monolito que forma parte de una cadena de gigantescas rocas.—Efe.

Divagación Intranscendente

Norteamericanos en... Valencia

Por José ESTEVE MAR

La presencia de galeros y originales uniformes militares, desconocidos, al principio, ha sorprendido un poco a los pacíficos habitantes de la ciudad del Turia. Y tras inquirir, sintiendo simpatía hacia rostros un tanto afeitados y ojos demasiado claros, el público y la gente ha sabido de lo que se trataba: eran aviadores del Ejército norteamericano, llegados al aeropuerto de Manises, como si dijéramos de "arribada forzosa", aunque nos consta que quizás no expresemos demasiado bien la definición.

Y como era natural, Valencia ha sabido recibirlos como se merecen, y los diez "representantes forzados" del Ejército del Aire de los Estados Unidos, se muestran satisfechos de estar en Valencia esperando la reparación de su bimotor "C-47", mientras el Levante español les da a conocer algo "de España", que les asombra y maravilla, les deja un tanto confusos, y hasta llegan a confesar claramente que salen de un verdadero error en lo que respecta al concepto formado por los españoles de hoy en día.

Será una consecuencia del azar, pero el caso, afortunadamente, descubre el velo, aunque parte minúscula, de la realidad hispana. Son unos norteamericanos a los que una necesidad les hizo llegar hasta Valencia—y al decir "Valencia decimos lo mismo España—les acoge con esa caballerosidad e hidalgüa que es en lo español norma y les deja libres para "que vean".

Seguramente, de nuestra vida y nuestra abundancia, de nuestra libertad y de nuestro proceder, de cómo somos y cómo pensamos, deben haberles hablado de una forma un tanto confusa. Y si nuestra ciudad les produce sentidos de atracción, nuestro vivir sorpresa, nuestra abundancia admiración y el libre albedrío asombro, nos congratulamos una y mil veces por tan simpáticos huéspedes y no estaríamos de más que vinieran muchos como ellos a saber lo que somos, cómo vivimos y como pensamos. Y en lo que se llevarán de recuerdos y sorpresas, no hay duda que después nos harán justicia con sus apreciaciones.

Es de cortesía, aunque este artículo quizá salga a la luz lejos de Valencia, darles un saludo de bienvenida; los tripulantes del "C-47", combatientes afortunados de una guerra terrible, han sabido en estos días lo que era la paz española, que, según ellos, es más que paz: "paraíso". Y cuando ya reparado su aparato se conocen de nuevo al aire, crucen el Atlántico y lleguen a su Patria, tenemos la certeza de cómo hablarán de España, la España de verdad que ellos han conocido casualmente.

Por esta vez el tema del artículo

Dunguiness (Inglaterra).—Por primera vez desde hace dos años, se ha permitido a los residentes en el condado de Kent, que fumen a las puertas de sus domicilios.

Los vecinos recibieron la orden principios de 1943 de que si querían fumar lo hiciesen de puertas adentro, toda vez que por allí pasaban principales instalaciones de la obra de conducción "Pruto", para atravesar el Canal de la Mancha. Se temía por aquel entonces, que las chispas de las colillas encendidas pudieran ocasionar una catástrofe.

También se ha levantado la prohibición respecto a la llegada de rateros, orden que fue dada poco después de la retirada de Danguer

es extremadamente grato. Ha sido, calidad, divagar unos minutos por go intrascendente en apartenencia: llegada casual de un bimotor norteamericano, y la presencia en Valencia de unos aviadores. Pero... ¿no habrá esto bastante más transcendente que otras mil cosas baladíes?

Norteamérica en... Valencia, que decir mucho más. Son, en consecuencia, verdades de España que salen fuera. Y eso sí que es muy interesante.

Las aspiraciones de Etiopía

Londres.—La legación abisinia en esta capital ha publicado el siguiente comunicado:

"El Emperador de Etiopía ha recibido a los representantes diplomáticos del Reino Unido, de los Estados Unidos de América, de la U. R. S. S. y del Gobierno provisional de Francia. Las conversaciones versaron sobre la próxima reunión en Londres del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, durante la cual se preparará un tratado de paz con Italia, así como sobre las reivindicaciones formuladas por Etiopía. Su Majestad imperial ha dado, que, teniendo en cuenta que Etiopía fué la primera víctima de la agresión italiana, concede una importancia especial a la consideración por el Consejo de sus reivindicaciones e intereses".—Efe.

Los directivos de la American Cotton regresan a su país

Madrid.—Los directivos de la American Cotton Shippers Association, señores Davis, Dickerson y Mare Anthony, que han estado en España en negociaciones con los elementos textiles españoles han salido para Lisboa a las 11,50 de esta mañana, por vía aérea.

Terrorismo en la India

Por inutilidad, la propaganda subversiva son multitud de personas

Bombay.—Los terroristas del distrito de Stara han pegado en las paredes avisos en los que amenazan con matar y mutilaciones a cualquier persona que inutilice su propaganda.

Según las informaciones recibidas por el Gobierno de Bombay, dos hombres han perdido cada uno una pierna, y un tercero ha sido apaleado en una aldea por desobedecer aquellas instrucciones.

La policía dice que otro indio fué sacado a la fuerza de su casa y los bandidos le cortaron la nariz y las piernas.

Estos terroristas que han cometido sus fechorías en el distrito, desde los disturbios que se produjeron hace unos años, han instituido tribunales ilegales, bajo sus llamados "gobiernos dependientes".—Efe.

DESMOVILIZACION en la Marina norteamericana

Su personal va a ser reducido a medio millón

Washington.—El secretario de Marina, Forrestal, ha manifestado su creencia de que se iniciará la desmovilización por la que se reducirá el personal de la Marina, de 3.389.000 hombres a medio millón, dentro de próximos años.—Efe.



Burgaleses:
Vuestra industria debe estar representada en la
V FERIA NACIONAL DE MUESTRAS
ZARAGOZA - OCTUBRE